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ZADANIE 1 (5 pkT)
Wyznacz wspétrzedne wierzchotkéw tréjkata jezeli $rodki jego bokéw maja wspotrzedne: P = (1,3), Q = (-5,
4),R = (—6,7).

ZADANIE 2 (5 PKT)

Dla jakich wartosci parametru « odlegtos¢ punktu P = (1,2) od prostej y = x + sina jest mniejsza lub réwna
1

N

ZADANIE 3 (5 PKT)

Podstawa trojkata réwnoramiennego jest odcinek o koricach w punktach A = (—2,—4) oraz B = (-5,2).
Jedno z jego ramion zawiera sie w prostej o réwnaniu y = x — 2. Oblicz wspolrzedne trzeciego wierzchotka
trojkata.

ZADANIE 4 (5 PKT)

Dany jest punkt M = (2, 8). Wyznacz réwnanie takiej prostej k, do ktérej nalezy punkt M, ze na ujemnej pétosi
Ox i dodatniej pétosi Oy ukladu xOy prosta ta wyznacza odcinki OA i OB, ktérych suma dlugosci jest rowna
6. Oblicz obwéd trojkata AOB.

ZADANIE 5 (5 PKT)
Wyznacz wspoétrzedne punktu P, ktory dzieli odcinek o koricach A = (29,—-15) i B = (45,13) w stosunku
|AP|:|PB| =1:3.

ZADANIE 6 (5 PKT)

— —
Punkt S = (0;0) jest srodkiem boku AD réwnolegtoboku ABCD. Wiadomo tez, ze AB = [4;3] oraz BC = [6;2].
Wyznacz wierzchotki tego réwnolegtoboku.

ZADANIE 7 (5 PKT)
Wykaz, ze prosta | : y = —2x — 1 jest styczna do okregu (x —3)2 + (y +2)% = 5.

ZADANIE 8§ (5 PKT)
Sprawdz, czy prosta x — 3y — 1 = 0 jest styczna do okregu (x —1)2 + (y +3)> = 4.

ZADANIE 9 (5 PKT)
Dane sa punkty A(1,0),B(—1,1). Punkt C nalezy do okregu o réwnaniu x> + y?> = 1. Znajdz wsp6trzedne
punktu C, tak aby pole tréjkata bylto najwieksze. Oblicz to pole.

ZADANIE 10 (5 pxT)
Wyznacz réwnanie prostej przechodzacej przez poczatek ukltadu wspoétrzednych i przez srodek okregu o réw-
naniu x? + y? — 2x + 4y — 5 = 0.
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ZADANIE 11 (5 pk1)
Punkty A = (—9,-3) i B = (5,5) sa wierzchotkami tréjkata prostokatnego ABC, w ktérym AB jest przeciw-
prostokatna. Wyznacz wspotrzedne wierzchotka C wiedzac, ze lezy on na osi Ox.

ZADANIE 12 (5 pKT)
Punkty A = (2,0) i B = (12,0) sa wierzchotkami tréjkata prostokatnego ABC o przeciwprostokatnej AB.
Wierzchotek C lezy na prostej o réwnaniu y = x. Oblicz wspétrzedne punktu C.

ZADANIE 13 (5 PkT)
Wyznacz odlegtos¢ punktu (—2,3) od prostej o réwnaniu 3x — 4y +2 = 0.

ZADANIE 14 (5 pkT)
Napisz réwnanie okregu, ktérego srodek nalezy do osi Ox, i ktory przechodzi przez punkty A(2,3) i B(5,2).

ZADANIE 15 (5 pk)
W uktadzie wspéirzednych na ptaszczyznie punkty A = (2,5) i C = (6,7) sa przeciwlegtymi wierzchotkami
kwadratu ABCD. Wyznacz réwnanie prostej BD.

ZADANIE 16 (5 PKT_)) . .
Dane sa wektory: u = [2; —4], v = [—3;5]. Oblicz (u +

_
0

)%

ZADANIE 17 (5 pkT)

Dane sa wektory: U= [2; —4], v = [—3;5]. Oblicz (ﬁ} - 5))2
ZADANIE 18 (5 pk)
.
Dane sa wektory: U = [2; —4], v = [—3;5]. Oblicz (7 + 33) o (2u — ;)

ZADANIE 19 (5 pk1)
W uktadzie wspotrzednych dane sa dwa punkty: A = (—2,2) i B = (4,4).

a) Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka AB.

b) Prosta AB oraz prosta o réwnaniu 3x — 2y — 11 = 0 przecinaja sie w punkcie C. Oblicz wspoétrzedne
punktu C.

ZADANIE 20 (5 PkT)
Wyznacz wspétrzedne $rodka jednokladnosci, w ktdrej obrazem okregu o réwnaniu (x — 16)% + y? = 4 jest
okrag o réwnaniu (x — 6)? + (y — 4)2 = 16, a skala tej jednokladnosci jest liczba ujemna.
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ZADANIE 21 (5 pkT)
Ostrokatny tréjkat réwnoramienny ABC o podstawie AB jest wpisany w okrag o réwnaniu x? + y> = 25.

Punkty A i B leza na prostej o réwnaniu y = x — 5.
a) Oblicz wspoétrzedne punktéw: A, B, C.
b) Oblicz katy tréjkata ABC.

ZADANIE 22 (5 PKT)
Przeksztatcenie P okreslone jest w nastepujacy sposob: P(x,y) = (y +2,x — 1), gdzie x,y € R.

a) Wykaz, ze przeksztalcenie P jest izometria.

b) W prostokatnym uktadzie wspotrzednych narysuj trojkat o wierzchotkach A(—1,2), B(2,—4), C(1,5), a
nastepnie znajdz jego obraz w przeksztatceniu P.

¢) Wyznacz réwnanie prostej zawierajacej wysokos¢ tréjkata ABC poprowadzona na bok AB.

d) Oblicz pole trojkata A”B’C”, ktory jest obrazem trojkata ABC w jednoktadnosei o srodku w punkcie
(0,0) i skali k = —5.

ZADANIE 23 (5 PKT)
Dla jakich wartosci parametru m réwnanie x> + y* — 2mx + 2m — 1 = 0 opisuje okrag?

a) Podaj wspoérzedne érodka i dlugos¢ promienia okregu.

b) Dla jakich warto$ci parametru m okrag ten jest styczny do prostej o réwnaniu x = 4?

ZADANIE 24 (5 PKT)
Wyznacz zbiér wszystkich punktéw plaszczyzny, jaki tworza wierzchotki parabol o réwnaniu f(x) = (x —
3)? +m, gdzie m € R - parametr.

ZADANIE 25 (5 PKT)
Wyznacz zbiér wszystkich punktéw ptaszczyzny, jaki tworza wierzchotki parabol o réwnaniu f(x) = 5(x —
m)? +m, gdzie m € R - parametr.
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ZADANIE 26 (5 PKT)
Wyznacz zbiér wszystkich punktéw plaszczyzny, jaki tworza wierzchotki parabol o réwnaniu f(x) = — % (x+

m)? +2m, gdzie m € R — parametr.

ZADANIE 27 (5 PKT)
Wyznacz zbior wszystkich punktow plaszczyzny, jaki tworza wierzchotki parabol o réwnaniu f(x) = —2(x —

m)? — 4, gdzie m € R - parametr.

ZADANIE 28 (5 PKT
Punkty A = (0,4)

|AC|
stosunek CH| -

f B = (6,0) sa koricami odcinka AB. Prosta y = x przecina odcinek AB w punkcie C. Oblicz

ZADANIE 29 (5 pKT)
Dane sa dwa przeciwlegle wierzchotki kwadratu A = (1, —-3),C = (=5, —1). Wyznacz obwdd tego kwadratu.

ZADANIE 30 (5 pkT)
Wyznacz wartosci funkgji trygonometrycznych kata AOB oraz jego miare, jezeli O = (0,0), A = (8,0) oraz

a) B = (8,8)

b) B=(-8,8)
c) B=(-8,8V3)
d) B = (8v/3,-8)

ZADANIE 31 (5 pkT)
Punkty A = (0,4) 1 B = (6,0) sa koricami odcinka AB. Prosta y = x przecina odcinek AB w punkcie C. Oblicz

|AC|
stosunek CB| -

ZADANIE 32 (5 PKT)
Dany jest jeden koniec odcinka A = (—4, —7) ijego érodek S = (5, —1). Wyznacz wspoétrzedne drugiego korica

tego odcinka.

ZADANIE 33 (5 PKT)
Znajdz réwnanie okregu stycznego do prostej k : x +y 4+ 13 = 01 do prostej m : 7x —y —5 = 0 w punkcie

A(1,2).

ZADANIE 34 (5 pkT)
Okresl wzajemne polozenie prostych k i/ o réwnaniach

k:ix—3y+2=0,

l:y:—%x—i-l
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ZADANIE 35 (5 PkT)
Wspétrzedne przeciwlegtych wierzchotkéw prostokata ABCD sa réowne A = (5,—3), C = (—7,1). Wyznacz
wspolrzedne pozostatych wierzchotkéw prostokata wiedzac, ze wierzchotek B lezy na prostej y = 5.

ZADANIE 36 (5 PKT)
Okresl wzajemne polozenie prostych k i/ o réwnaniach

k:x—3y+2=0,

l:y:—%x—i-l

ZADANIE 37 (5 PKT)
Wspétrzedne przeciwlegtych wierzchotkéw prostokata ABCD sa réowne A = (5,—3), C = (—7,1). Wyznacz
wspotrzedne pozostatych wierzchotkéw prostokata wiedzac, ze wierzchotek B lezy na prostej y = 5.

ZADANIE 38 (5 PKT)
Okreél wzajemne polozenie prostych ki [ o réwnaniach

k:x-3y+2=0,

l:y:—%x—i-l

ZADANIE 39 (5 pkT)
Dana jest prosta k o réwnaniu x + y — 12 = 0 oraz punkt M(—5;9) wyznacz na prostej k takie punkty P i R aby
|MP| = |PR| = 8.

ZADANIE 40 (5 PkT)
Znajdz zbior srodkéw wszystkich okregéw stycznych wewnetrznie do okregu o réwnaniu x? +y? = 4 i stycz-
nych do prostej o réwnaniu y = 0.
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